Elettrotecnica T-A, Ingegneria Elettronica e delle Telecomunicazioni
Prova scritta di Mercoledi 13 Settembre 2017

Parte 1. Teoria

Quesito 1
Con riferimento a grafo di figura
[" 1. Sono individuahili 8 tagli fondamentali
[ 2. Lamatrice T hadimensione 9x14
[0 3. Lamatrice L hadimensione 6x13
" 4. E possibili formulare a massimo 8 LK C indipendenti
Quesito 2
Con riferimento alle rappresentazioni di Thevenin e
2 Q 2Q i Norton bipolo di figura
W\ M\ T Lig=—12A
- 20 "’T 2. Veg=—12V
77 5 2Q 3.1q=20Q
N/ ’\M = 4.9eq=05S

Il bipolo di figuraoperain regime sinusoidale. Indicare quale delle
<& seguenti affermazioni sussiste.

F’-—,TT\_WV—. 1. Il resistore assorbe una potenza attivadi 17.68 W
/ i R

2. L’induttore assorbe una potenzareattivadi 25 VAR

v(f) =10 cos ( ot + nt/4) 3R=20Q
i(1) =15 cos mt 4.0L=2Q
Quesito 4
Con riferimento a circuito di figura:
T vy o CiE RN § 1. Il doppio bipolo non e reciproco
-05 1) B 2.\=6V
6A ] 3. Il resistore assorbe 0 W

4. 11 doppio bipolo assorbe complessivamente 18 W
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Quesito 5

Con riferimento a circuito di figura

[ 1. 1l generatore vy eroga 144 W
) 2.1l resisore R, assorbe 144 W

[ 3. 1l resisore R; assorbe 144 W

[ 4. |l generatore v eroga 144 W

vl =24V, =12V
R=1Q R,=1Q k=2

Quesito 6
’\N\, R, Conriferimento al circuito di figura
I ha 0 0= ‘ﬁw
Vy3 1. V,,(t) =4e ©
% g .
R, [R Lr o 2.i,(t) = 2 0003

3. Nell’intervallo di tempo [0 +oo[ i treresitori assorbono

Bl 8 Ry=AR Ry=20 complessivamente una energiadi 16 mJ

L=6mH i (0)=4A
[14. All’istante t = 3 msil resistore R; assorbe una potenzadi 0.54 W

Quesito 7
- JVW R ° Con riferimento a doppio bipolo di figura
’0 1Lru=2Q
g 2.12=2Q
R ) 3.r1=2Q
- ) 4.12=20Q
Quesito 8

Con riferimento al circuito di figura

; =W .
Tg 2 "EC Ve 1.1l resistore Ry dissipa0 W
[ 2. Il resistore R, dissipa0W
Rl R3 R4 s . .
‘VV\, 3. Il resistore R; dissipa0 W

[ 4.1l resistore R; dissipaO W

L/

R=1Q R=1Q
R=1Q Kp=10
v, =6V i,=6A

fra
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Parte 2. Esercizi

Problema 1

Con riferimento al circuito di figura e determinare

1. Lacorrentein ogni ramo
2. Latensione ai capi del generatore di corrente
3. La potenza erogata dal generatore di tensione

R3\M Rl = 2 Q
- R,=1Q
ki 2
N Ry=20
R

W
£ N R,=3Q
it i, =2A
R, 4 k=4Q

Problema 2

Con riferimento al circuito di figura determinare

1. L’andamento nel tempo della tensione ai capi del condensatore
2. L’energia complessivamente ceduta dal circuito al condensatore nell’intervallo [0,+oof
3. L’andamento nel tempo della correnteis

iy R =20
R,=1Q
§ § R,=2Q
R, R, C=2mF
§ V=12V
AR R, V%(0=2V
C) —— Ay
T |
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Soluzione

Partel. Teoria

Quesito 1 VFFV
Quesito 2 FVYVvV
Quesito 3 VFFF
Quesito 4 FFVV
Quesito 5 FFVV
Quesito 6 VVFF
Quesito 7 VVVF
Quesito 8 FVVF

Parte 2. Esercizi

Problema 1 Problema 2

— W\ |
ZA A LB ~16W T@ %QE
4A 2A 3A
WS
2 A 2 A -
oW L((r)=-4e‘16
8W - 16 W 0A r=4ms
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